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Αθήνα   
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.:302 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών 
                      Αθήνα 

KOIN.: Γραμματεία Υπουργού/Πολιτική 
Γραμματεία

ΘΕΜΑ: Άμεση καταβολή των δεδουλευμένων του μηνός Φεβρουαρίου στους 
ρητινοκαλλιεργητές του 2ου κύκλου του προγράμματος απασχόλησης.

ΣΧΕΤ: Η  αριθ. πρωτ. 1527/3-4-2024 Αναφορά.
        
       Σε απάντηση της παραπάνω Αναφοράς, με την οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τη 
βουλευτή κα Αικ. Καζάνη η από 27-3-2024 επιστολή του Σωματείου Ρητινοκαλλιεργητητών- 
Δασεργατών Νομού Ευβοίας με αίτημα την άμεση καταβολή των δεδουλευμένων του μηνός 
Φεβρουαρίου στους ρητινοκαλλιεργητές του 2ου κύκλου του προγράμματος απασχόλησης  
και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, σας πληροφορούμε τα εξής:
  Με τις διατάξεις της αριθ. 19895/02.03.2022 ΚΥΑ ( 956 Β’), όπως  ισχύει, καταρτίσθηκε 
πρόγραμμα απασχόλησης ρητινεργατών σε Υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας. Το ως άνω πρόγραμμα σχεδιάστηκε και υλοποιείται με σκοπό την άμεση 
αντιμετώπιση της ανεργίας των ρητινεργατών, που απώλεσαν το εισόδημά τους από τη 
δραστηριότητα της ρητινοσυλλογής  και τη δυνατότητα ρητίνευσης για τα επόμενα έτη, μετά 
από τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές του 2021, και οι οποίοι δραστηριοποιούνταν σε 
πυρόπληκτες περιοχές εντός των ορίων των κηρυχθέντων σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
πολιτικής προστασίας περιοχών των Δήμων Μεγαρέων της Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής 
Αττικής της Περιφέρειας Αττικής, Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων της 
Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, Ιστιαίας - Αιδηψού και 
Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας, καθώς και για να συμβάλλει στη διατήρηση του παραδοσιακού και εξόχως 
σημαντικού αυτού επαγγέλματος για την προστασία των δασών. Το συγκεκριμένο ειδικό  
πρόγραμμα απασχόλησης στοχεύει στην άμεση αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος, 
αφού  οι ωφελούμενοι θα απασχοληθούν σε δασικές εργασίες και δραστηριότητες που 
αποσκοπούν στην προστασία, συντήρηση, ανάπτυξη, ανάδειξη και βελτίωση των καμένων και 
μη, δασικού χαρακτήρα εκτάσεων, αρμοδιότητας της οικείας δασικής υπηρεσίας. 
   Σύμφωνα με διατάξεις των άρθρων 1 και 2 της ως άνω ΚΥΑ, α) η συνολική χρονική 
διάρκεια απασχόλησης των ωφελούμενων καθορίζεται σε επτά (7) έτη β) το πρόγραμμα 
υλοποιείται σε κύκλους γ) η προκαλούμενη δαπάνη για τα έτη 2022 -2025, έως του ποσού 
των 23.950.811,00 €, θα καλυφθεί από τη χρηματοδότηση του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων (ΠΔΕ) και για τα έτη 2026  - 2031, έως του ποσού των 39.049.189,00€ βαρύνει 
αρχικώς τον προϋπολογισμό του ΟΑΕΔ (ΚΑΕ 2493) και σε επόμενο στάδιο θα ενταχθεί στο 
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ΕΠΑ της επόμενης προγραμματικής περιόδου και θα χρηματοδοτηθεί από εθνικούς πόρους 
του ΠΔΕ και δ) αρμόδιος για την υλοποίηση, διαχείριση και παρακολούθηση του σχετικού 
προγράμματος είναι ο πρώην ΟΑΕΔ (νυν ΔΥΠΑ). 
    Επιπλέον, με το άρθρο 8 της ίδιας ΚΥΑ καθορίζονται η διαδικασία καταβολής των 
αποδοχών στους ωφελούμενους και των ασφαλιστικών εισφορών στον επιβλέποντα φορέα ή 
και στις υπηρεσίες τοποθέτησης. Μετά τη διαδικασία της έγκρισης της πληρωμής, όπως 
εξειδικεύεται στην πρόσκληση, η ΔΥΠΑ πιστώνει άμεσα τους λογαριασμούς των 
ωφελούμενων με τα ποσά που αντιστοιχούν στις καθαρές αμοιβές τους, βάσει της 
υποβαλλόμενης μηνιαίας κατάστασης.

Ως προς την αναφερόμενη στην επιστολή του Σωματείου Ρητινοκαλλιεργητητών- 
Δασεργατών νομού Ευβοίας καθυστέρηση καταβολής των δεδουλευμένων του μηνός 
Φεβρουαρίου, σημειώνεται ότι μετά από έλεγχο της αρμόδιας Υπηρεσίας της ΔΥΠΑ 
διαπιστώθηκε η πληρωμή  του Β’ κύκλου, καθώς και όλων των κύκλων του προγράμματος, 
καθώς και ότι δεν υπάρχουν παραλήψεις και ότι όλοι οι ωφελούμενοι έχουν λάβει τις 
αποδοχές τους όπως αυτές ορίζονται στην ανωτέρω ΚΥΑ.

                                                                                Η    ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                        ΔΟΜΝΑ- ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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